



橡胶园 橡胶园 说黑班长色变 农场内 故人三更敲门



○徐晓帆著 玉明绘图

南无拳传奇

西联农场是一个大型国有橡胶园，割取的橡胶给国家带来丰厚的外汇。但橡胶林太大了，看不过来，不少不法分子来偷割橡胶，最后竟形成团伙，明火执仗地抢，甚至刀对刀、枪对枪，与公安叫板。西治安队面临严峻的局面。

且说刘成庄上任，先教干警拳脚，艺高人胆大，恢复干警擒贼的自信。值勤不按常规出牌，往往在不法分子松懈时，打他个措手不及。再加上贴身肉搏也不吃亏，短短几个月，就有数百名偷抢橡胶者被驱赶，数十人落网。不法分子开始打听，这新来的队长咋这么厉害？他是谁？当得知他就是在儋州一次打伤打倒了64人的刘成庄时，他们不免倒吸一口凉气：“对头来了！”他们管刘成庄叫“黑班长”，诅咒人时常说，“让你一出门就碰上黑班长”。说来可笑，当地妇女听说“黑班长”能吓人，半夜孩子哭了，也吓唬说：“黑班长来了！”孩子又不知“黑班长”为何物，一吓，还真管用。刘成庄听说了此事，倒有些不高兴：“×的，我成妖魔鬼怪啦！”但不管怎么说，“黑班长”名声打出去了，橡胶园的偷盗犯罪事件锐减。

刘成庄在西联农场的消息传开，这天深夜，一名不速之客登门拜访。刘成庄一看面熟：“这不是儋州赫赫有名的陈伟吗？”来人一笑：“刘兄好记性，鄙人正是。”“有何贵干？”“无事不登三宝殿，切磋一下。”“切磋啥？”“拳。”陈伟道：“我听说你打的拳叫‘南无拳’，全国一打听，没听说过。南无，佛不佛，道不道，不

入流，不正宗。我今天请来两个高手，一个是广西拳王，一个是北京拳师，要不，练练？”刘成庄道：“要不，先进屋喝点茶？”陈伟道：“他们早在门外恭候了。”见刘成庄要出门，又拉住他低声说：“刘兄，今天你要赢了，我陈某今后唯你马首是瞻；若败了，对不起，你滚出海南，滚回河南！”

刘成庄出屋，院内两个人影黑铁塔般站着。“怎么，是两个一起上，还是一个一个来？”刘成庄问。两人互看一眼，一个便打将过来。来人饿虎扑羊，刘成庄四两拨千斤，几个回合下来，那人就只有招架之力。另一个见势不妙赶紧接招，虽然对打了半个时辰，最终还是被一脚踢翻。“陈哥，对不住。”那人从地上挣扎起来，抱拳道。陈伟破口大骂：“你们是猪？呼噜噜？我飞柳州，飞北京，怎么请来这等草包？滚！滚！”

刘成庄进屋，陈伟跟了进来，嬉皮笑脸，将“刘兄”也改叫“刘哥”：“刘哥，我算服了！你的拳厉害！美国人有句话，‘打不过的敌人便是朋友’，你看，咱交个朋友，如何？”刘成庄笑了：“交朋友？可以呀！就是这朋友交起来，是你听我的，还是我听你的？听我的，你又不想走正道，听你的，我也不想走邪路，咋办？”陈伟抱拳道：“道不同，不相为谋。但人在江湖，总得讲点义气吧？我刚才话已挑明，不管你拿我当不当朋友，今后，你只要用得着我，说一声！”陈伟走了。后从儋州公安机关传来消息，陈伟从此之后专注正常生意，很少在社会上惹事，这也算是一桩幸事。

赵玉墨的真相是世桃的太太揭露的。张少奶奶在丈夫的西装兜里发现了一张旅店经理的名片，苦想不出世桃去旅店做什么。家里有的是房子，去旅店能有什么好事呢？

张少奶奶照旅店上的电话打过去，上来便问经理：“张世桃先生在吗？”

经理称她为“赵小姐”，张少奶奶机智得很，把“赵小姐”扮下去。“嗯，嗯”地答应，不多说话。经理说：“张先生请我告诉你，他今天下午4点来，晚一小时，请你在房间等候。”

张少奶奶只用了半天工夫就把赵玉墨的底儿摸清了。当她向世桃摊牌时，世桃坚决否认赵玉墨是妓女。张少奶奶动员世桃所有的同学朋友，才让他相信南京只有一个赵玉墨，就是秦淮河藏玉楼的名妓。

赵玉墨的心术和房中术让世桃邪恶缠身。他说赵玉墨是人间最美丽、最不幸的女子，你们这样歧视她、仇恨她，亏你们还是知识分子！其实，让张世桃这种男人浪子回头也省事，就是悲悲戚戚地吞咽苦果，委委屈屈地接受现实，一心一意地侍奉老人和孩子。

张少奶奶不仅隐忍克制，而且真病假病一起来，眼神绝望，但一句为难世桃的话都不说，这就让世桃的同情心大大倾斜；又碰上赵玉墨小打小闹，使小心眼儿和动小性子，他烦了。内迁时，世桃本来说好要给玉墨赎身，再给她买张船票，让她跟到重庆。出发前夕，世桃送来一封信，说自己在空袭中受伤，一时去不了重庆，将由张太太陪同去徽州老家的山里静养。随那封信，他带给玉墨50块大洋和一根金条。

书娟想到，她的母亲和父亲也是为了摆脱某个“贱货”离开了南京，丢下她，去了美国。这些寄生在男人弱点上的美丽女人此刻引起了书娟火一样的仇恨，她对着透气孔叫了一声：“骚娘子！不要脸！”

屋里的声响顿时静下来。

“谁在外面？”玉墨问。

书娟已经从透气孔挪开了，站在两个透气孔之间，脊梁紧贴着厨房的外墙。“臭娘子！”书娟换了一种声音叫道。“不要脸！”反正里面的人看不见她。

“是不是娘子，日本人都拿你当娘子！”书娟听出，这是黑皮玉笙的声音。

书娟发现自己微微张开嘴，好久不咽一口唾沫。她从厨房后面铲来一

书娟心生怒火



○严歌苓著

一群特殊女人的蜕变

铲煤灰，表面还有一些火星。她走到透气孔跟前，心想，就算这一铲热灰有一半能挥进孔里，就算有两团火星落在那些贱货脸上，也让她痛快痛快，多少也给女同学们解了恨。

现在连她眼中的大英雄戴少校都用男人的弱点宠她们、纵容她们。少校放下了矜持，放浪形骸起来。书娟发现玉墨一边搂着少校扭动，一边不断朝透气孔转过脸，她知道书娟还没走，她向女孩示威：在你的骂声中，我赵玉墨又征服了一具灵肉。

她把漂亮的翘下巴枕在少校宽阔的肩上，两条胳膊成了菟丝子，环绕在戴少校英武的身板上。少校的伤让她挤得剧痛，却痛得心甘情愿。她突然给少校一个痴情的诡笑，她感觉到他欲火中烧。

书娟量着铲子的长度，考虑怎样提高带火星的煤灰的命中率。

“你在那儿干什么？”煤灰连同铲子一块落到地上。书娟回过头，看着法比。“你要干什么？”他看着地上的煤灰，还有三两个火星闪动。

书娟不说话，只是脊梁贴着墙立着。地下仓库里更欢腾了，还有人击掌，舞步节奏快了一倍，就是要气气骂她们“骚娘子”的人。

法比向厨房的门走去。书娟明白他要去干涉那帮男女，再不干涉，秦淮河的生意真要做到教堂里来了。法比刚一转身，书娟就趴在透气孔上。

书娟看到地下仓库里的人停顿了一下，都往头顶上那个通向厨房的出入口看。书娟知道这是法比在那里叫他们开门。玉墨只停顿了一下就舞下去了。

法比进到地下仓库时，玉墨对他回眸一笑。

副神甫用英语说：“安静！”

副刊

电话：65233688

洛阳网
www.lyt.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

